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Актуальность темы
Заработная плата является экономическим рычагом, поэтому 

важно не только вести полный учет расчетов с персоналом по 
оплате труда, но и грамотно организовать труд рабочих и 
служащих
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Цель и задачи дипломной работы
Цель Исследовать учет заработной платы на примере коммерческой 

организации и разработать рекомендации по 
совершенствованию учета труда и заработной платы

Задачи – определить экономическую сущность, виды, формы и системы 
оплаты труда в коммерческой организации

– дать краткую организационно-экономическую характеристику 
организации и провести анализ ее финансового состояния

– рассмотреть порядок расчета заработной платы, ее учета и 
удержаний из нее, а также отражение в отчетности расчетов с 
персоналом по оплате труда

– разработать рекомендации по совершенствованию учета труда и 
заработной платы в организации
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Объект и предмет исследования

Объект – ООО «АМТ-
Партнер»

Предмет – учет 
заработной платы 

работников
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Формы и системы оплаты труда
Формы оплаты труда

Повременно-
премиальная

Повременная форма

Сдельно-
премиальная

Сдельная форма

Простая повременная

Косвенно-сдельная

Прямая сдельная

Сдельно-
прогрессивная

Аккордная

Системы 
оплаты труда
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Краткая характеристика ООО «АМТ-
Партнер»

ООО 
«АМТ-

Партнер»

Производство 
прочих готовых 
металлических 

изделий

Субъект малого 
предпринимательс

тва

Применяется 
упрощенная 

система 
налогообложения

Главный бухгалтер 
организации 

соответствует всем 
требованиям 

профессиональног
о стандарта 
«Бухгалтер»
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Основные экономические показатели деятельности ООО «АМТ-
Партнер» за 2017-2018 гг.
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Бухгалтерский учет начисления и удержания из заработной платы за 
декабрь 2018 г. в ООО «АМТ-Партнер»

Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит Сумма, р. Документ
4 декабря 2018 г.

Выплачен аванс за первую половину декабря 70 50 216 590,84 РКО, платежная 
ведомость

20 декабря 2018 г.
Начислена зарплата работникам 20 70 433 181,68 Платежная ведомость

Начислены взносы на страхование от несчастных случаев на 
производстве и проф. заболеваний (0,2%) 20 69/1 866,36

Бухгалтерская 
справка-расчет

Начислены взносы по временной нетрудоспособности и в 
связи с материнством, которые подлежат уплате в ФСС (2,9%) 20 69/1 12 562,27

Начислены взносы, которые подлежат уплате в Пенсионный 
фонд (2,2%) 20 69/2 9 529,10

Начислены страховые взносы на обязательное медицинское 
страхование (5,1%) 20 69/3 22 092,27

Удержан НДФЛ 70 68/1 56 313,62 Налоговая карточка
20 декабря 2018 г.

Уплачены взносы на страхование от несчастных случаев на 
производстве и проф. заболеваний 69/1 51 866,36

Платежное поручение

Уплачены взносы по временной нетрудоспособности и в связи 
с материнством, которые подлежат уплате в ФСС 69/1 51 12 562,27

Уплачены взносы, которые подлежат уплате в Пенсионный 
фонд 69/2 51 9 529,10

Уплачены страховые взносы на обязательное медицинское 
страхование 69/3 51 22 092,27

Уплачен НДФЛ 68/1 51 56 313,62
Выплачена зарплата за декабрь 2018 года

70 50 216 590,84
РКО, платежная 

ведомость
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Пример расчета пособия по временной 
нетрудоспособности по общему заболеванию 

штамповщику металлических изделий ООО «АМТ-
Партнер» в октябре 2018 г.

Начало Конец Дней Пособие в 
день, р.

Пособие 
всего, р. Пояснение

08.10.2018 10.10.2018 3 313,92 941,76 За счет 
организации

11.10.2018 17.10.2018 7 313,92 2 197,44 За счет ФСС
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Бухгалтерский учет пособия по 
временной нетрудоспособности

Содержание хозяйственной 
операции

Дебет Кредит
Сумма, 

р.
Документ-
основание

Начислено пособие по временной 
нетрудоспособности за счет средств 
работодателя

20 70 941,76 Листок 
нетрудоспособнос

ти, платежная  
ведомость

Начислено пособие по временной 
нетрудоспособности за счет средств 
ФСС

69 70 2 197,44

Удержан НДФЛ из пособия по 
временной нетрудоспособности 70 68 408,10 Налоговая 

карточка

Пособие по временной 
нетрудоспособности выплачено 
работнику

70 50 2 731,10 Платежная 
ведомость
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Структура персонала по категориям
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Общая характеристика использования 

рабочего времени в ООО «АМТ-Партнер» за 

2017-2018 гг.

Показатели 2017 г. 2018 г. Отклонен
ие 

Среднесписочная численность рабочих, 
чел. 21,0 18,0 -3,0

Количество человеко-дней, отработанных 
всеми работниками за год, чел.-дней 4 834,2 4 082,4 -751,8

Количество человеко-дней, отработанных 
одним работником за год, чел.-дней 230,2 226,8 -3,4

Средняя продолжительность рабочего дня, 
ч. 7,8 7,5 -0,3

Общий фонд рабочего времени, чел.-ч. 37 706,8 30 612,6 -7 094,2
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Замечания и недостатки, 
обнаруженные в ходе исследования

1. Уменьшение общего 
фонда рабочего времени, 

за счет увеличения 
целодневных и 

внутрисменных потерь 
рабочего времени

2. Заработная плата 
выдается работникам через 

кассу организации
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Мероприятия по совершенствованию 
учета труда и заработной платы в ООО 

«АМТ-Партнер»
• Сокращение потери 

рабочего времени1
• Внедрение зарплатного 

проекта2
• Реализация социальной 

ответственности бизнеса3
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Сравнение зарплатных проектов, 
предложенных коммерческими банками г. 

Омск
                       Банк
Критерий

 «CashBack» (Альфа-
Банк)

«Opencard» 
(Открытие)

«Зарплатная 
мультикарта» (ВТБ)

Стоимость выпуска 
банковской карты Бесплатно Бесплатно Бесплатно

Стоимость годового 
обслуживания 1200 р. Бесплатно 0-2988 р./мес.

Наличие кэшбэка, 
процент на остаток

Кэшбэк – до 10%, 
процент на остаток – 

1-6% (при выполнении 
определенных условий)

Кэшбэк – 3%, 
существуют привилегии 

(напр. бесплатное 
страхование при 

поездках в другие 
страны)

Кэшбэк – до 10%, 
процент на остаток – 

1-6% (при выполнении 
определенных условий)

Сеть банкоматов и 
терминалов банка или 
его партнеров для 
снятия и внесения 
денежных средств

Возможность снимать 
наличные без комиссии 

в банкоматах Альфа-
Банка, а также в 

Росбанк, Открытие, 
Россельхозбанк, 

Гаспромбанк

Возможность снимать 
наличные без комиссии 

в банкоматах любых 
банков

Возможность снимать 
наличные без комиссии 
в банкоматах банка ВТБ, 

в других банках – 1%
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Сравнение расходов, связанных с ведением 
карточных счетов и расходов, возникающие 
при выдаче заработной платы работникам из 

кассы за год
Показатель Касса Дебетовая карта 

«Opencard»
1. Расходы на 
инкассацию 15 600 -

2. Обслуживание по 
карте - бесплатно

3.Комиссия за 
перечисление средств 
на карточные счета 
(0,05%)

- 2 274

Итого 15 600 2 274

Эгод = 15 600 – 2 274 = 13 326 р.
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Затраты на мероприятия корпоративной 
социальной ответственности

№ Мероприятие Единица 
измерения Цена Количество 

человек

Стоимость 
реализации 

на 
планируемый 
период (год)

1 Новогодние подарки 
для детей 
сотрудников

Подарки 600 7 детей 600*7 = 4 200 

2 Праздники:
– 8 марта;
– 23 февраля

Подарки
 

300/чел
300/чел

7 женщин
11 мужчин

 
300*7 = 2 100
300*11 = 3 300

3 Благотворительные 
пожертвования р. 200 18 человек 200*18 = 3 600

    Итого: 13 200
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Бухгалтерский учет новогодних 
подарков для детей сотрудников

Хозяйственная операция Дебет Кредит
Сумма, 

р.
Документ-
основание

Поступление детских новогодних подарков
Закуплены детские новогодние подарки 41 60 3 654

Товарная накладная
Учтен входной НДС 19 60 546
Входной НДС принят к вычету 68 19 546 Счет-фактура

Оплата новогодних подарков

Перечислена оплата продавцу за детские 
новогодние подарки 60 51 4 200

Платежное 
поручение, 

банковская выписка
Выдача детских новогодних подарков

Отражена в расходах себестоимость 
детских новогодних подарков, выданных 
сотрудникам

91.2 41 3 654
Приказ 

руководителя о 
выдаче подарков 

детям сотрудников, 
договор дарения 

Исчислен НДС с безвозмездной передачи 
подарков 91.2 68 546
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Спасибо за внимание!
Доклад окончен.


